€ ce»
2

Pisemny projev 4. lekce -TABULE

UMSL

2+tai (to omou) = chci, chtél bych, ud¢€lal bych
5+to omou = chci, chtél bych, udélal bych
5+to suru = ,,hodlam®, planuju, chystam se
3 (suru)

CIN

TEAENFEVY = chodi sa neskoro do déchodku

HE®  =sdkromny, svoj vlastny

H = C = na Zivnost: DZIEI(GJOO) neni "svUj/samostatny", ale znamena "Zivnostnik" nebo &lovék,
ktery ma svUj vlastni podnik

+/nebo je na volné noze, tj. dosl. "sam provozuje" (dzi - ei) business.

=24 (T <) sanbukoutai trojsmennd prevadzka

AR = smena

BARTR A X — %55 D = lepit reklamné plagaty

AT 2D = moderny (interiér)

HIBR % 5T % dodrziavat terminy

¥ pokladna/pokladnica

BRI AL T A, =Zakaznik ma vidy pravdu.

2. rozdil mezi vyrazy BU a KA je vtom, Ze i BU je zdkladni rozd&leni celku (napt. gakubu =
fakulta), a it KA je "pod-oddéleni" tohoto BU na je$t& menS{ cdsti (gakka = katedra, institut - v
tomhle piipadé "katedry" se ale piSe znakem #}.

-rasii =1 prv. II. zda se*

pridava sa za obyc¢ajny tvar prisudku: Suru-rasii. Isogasii-rasii.

ALE: v neminulom ¢ase sa pred nim nenachadza —NA ani spona (,,rusi predchadzajice —
da®):

NihondZin da — *(NihondZin da rasii) — NihondZin rasii.

ALE len da v tomto tvare, nie napr. datta: Nihondzin datta rasii.



PRY (sk ,vraj“)

(u, i, benri, N*) RASII DESU.
(3, benrida, N-da) SO DESU.

Priklady:  Benri da sé da. = pry.
Benri rasii. =1 pry

=|l. zdd se

ZDA SE

(benri, N) RASII
(2, kmen i-keijé3i, benri. ne spona!) SO DESU.
(N) MITAI DESU.
(N no) JO DESU.

Priklady: Benri-sé da. = Zda sa. Benri rasii. = 1.Vraj. Il. Zda sa.

NB:
............ Pry.ccccceeeeeeennee X ceereennnncreenneee..203 S€
PRSET
Furu so da. X Furi-sé da.
JE CERVENY
Akai sé da. X Aka-so da. (NB josa-so da, nasa-so da)

JE POHODLNY
Benri-daséda. x  Benri-sé da.
JETO UCITEL

N-wa kjosi da sé da. N-wa kjosi-rasii x N-wa kjési-rasii / mitai da / -no jé da.

(13

1N je zkratkou za ,némen* tj. podstatné jméno, substantivum



